

DIRECTOR-PROPIETARIO
Don José Martínez Tornel
REDACTORES
D. José Frutos Baeza.
D. Mariano Perai García.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Sr. Doctor Don Rafael Alguacil
Impreso en esta S. I. Catedral.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. NÚMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS

✠

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
DE LA SEÑORA

DOÑA DOLORES SERÓN ALMANS

D. Hermenegildo Lumeras Castro

Y
DON JOSÉ PEREZ-CASTRO
Q. E. P. DD.

Se dirán misas mañana miércoles, 8 del corriente, en la iglesia de Capuchinas, desde el alba hasta las doce, de media en media hora.

Sus hijas y sobrinas, respectivamente, Doña Vicenta, Doña María y Doña Felipa Lumeras Serón

Suplican á sus amigos y personas piadosas que asistan á algunos de estos cultos y rueguen á Dios por el eterno descanso de los finados, en lo que recibirán especial favor, por el cual le adelantan las más expresivas gracias.

Murcia 7 de Junio de 1897.

«No hay quien se pueda arrimar se arranca y coje enseguida: la presidencia dirá». Si la presidencia fuera el gran Duque Nicolás es cierto que llamaría al torero popular para dar una lección á esos que á Palacio van diciendo: «yo para todo tengo el remedio especial» y en cuanto salen al ruedo todo el tiempo se les vá en dar pinchazos en hueso y aburrir al animal, y en recibir tres avisos, y en querer descabellar, y en escuchar una silba del concurso general.

Yo no sé la solución que á la crisis se dará; y cualquiera que ella sea me es completamente igual. Pero lo que yo no creo, como ustedes no creerán, es que los que sigan esto á España van á salvar. Cada uno irá con su mira egoísta y personal y lo que ha sido hasta aquí en adelante será. ¿La felicidad de todos?...? No, no; la felicidad del país... conservador ó del país... liberal.

M. Perai García.

OBISPADO DE CARTAGENA

Hemos recibido en uno de estos días en que Nos ocupamos de girar la Santa Visita en el Arciprestazgo de Mula, un trasunto auténtico de la última Enciclica de Su Santidad Leon XIII, magnífica y notable, como todas las suyas por la elevación de ideas que enuncia y por la elegante corrección con que está escrita. Trata en ella el Santo Padre de la presencia y de la virtud maravillosa del Espíritu Santo en la Iglesia y en el individuo singular y ordena y manda que se hagan algunas preces al Espíritu Santo en todas las iglesias parroquiales del mundo católico, por espacio de nueve días precedentes á la festividad de Pentecostés, ó no pudiendo verificarse, en ellos, durante la Octava hasta el día de la Santísima Trinidad, y concede Su Santidad á todos los que asistieren á estas públicas oraciones siete años y siete cuarentenas de perdón en cada día y una Indulgencia plenaria aplicable á las almas de los fieles difuntos, confesando y comulgando en cualquiera de ellos. Y como quiera que Nos deseamos que nuestros diocesanos no pierdan ocasión de acrecentar sus mereci-

mientos y por otra parte se trata de un mandato expreso de la Santa Sede como verán claramente por las Letras Apostólicas que publicaremos íntegras, hemos dispuesto que en todas las iglesias parroquiales del Obispado se recite durante la Octava de Pentecostés á la hora que los Párrocos designaren, previa exposición de Su Divina Majestad, el Himno *Veni Creator Spiritus*, con el verso y oración, la estación á Jesús Sacramentado y se dé la bendición al pueblo con el mismo Divino Sacramento, sin que prohibamos añadir otras prácticas en armonía con el fin á que se dirigen estas, allí donde la estimaren conveniente para estímulo de la devoción y promover la frecuencia de los Sacramentos.

Con la premura que reclama lo avanzado del tiempo, publicamos la presente circular, cuyo cumplimiento fiamos á la sumisión proverbial con que saben acatar nuestros Párrocos las disposiciones de la Santa Sede.

Dado en la Santa Visita de Albuñete á tres de Junio de mil ochocientos noventa y siete.

† Tomás, Obispo de Cartagena.

CARTA POLÍTICA

Madrid 5 Junio 97.

Sr. Director de EL DIARIO.

Poco, muy poco, tendría que decir á V. si concretara mi carta á la información del día.

La crisis sigue su labor y no hay ninguna novedad desde el primer día.

Todos los consultados por la Regente dicen lo mismo, que es lo que todos sabíamos: Necesidad de terminar la guerra, sea quien quiera el Gobierno que lo haga.

El partido liberal por boca de su jefe el Sr. Sagasta, ha hecho saber al poder moderador que tiene soluciones para todos los problemas pendientes.

No faltan esas soluciones al partido conservador, pero hay que ser sincero y decir la verdad, y la verdad es esta: El Sr. Cánovas del Castillo está harto del poder, y lo deja arrastrando en su caída á su partido.

No de otra manera se comprende su tenacidad en sostener al Sr. Duque de Tetuan, ni tampoco afirmar que él no puede relevar al general Weyler.

Ambas cosas ha podido hacerlas, sin desdoro de su partido ni desprestigio de su personalidad.

Después del discurso del Sr. Romero Robledo se imponía la crisis.

El Sr. Ministro de Ultramar, quedó fuera del banzo azul, con la interpelación del exministro conservador.

En el banco ministerial surgió la crisis el primero de Junio.

Las arrogancias del Sr. Castellano quedaron destruidas con las categóricas afirmaciones del Ministro de la Guerra.

La crisis estaba iniciada por la disparidad de opiniones de dos ministros.

Había motivos por tanto para modificar el Gabinete prescindiendo del Ministro de Estado y de algún otro, puesto que el jefe del Gobierno contaba con la dimisión de todos los ministros, ofrecida espontáneamente en días anteriores.

No hizo esto el Sr. Cánovas, porque no quiere continuar en el poder.

El general Weyler no ha dimitido, dice el Sr. Cánovas del Castillo, ni dimitirá al frente del enemigo.

Pero el general Weyler, sin menoscabo de su prestigio militar ni rebajar en lo más mínimo su dignidad, se le puede hacer regresar á la península victorioso.

En Cuba hay dispuestos, según se dice, 18 batallones para regresar á España.

Al frente de esos 18 batallones de bravos soldados podría venir, lleno de laureles y de gloria el general Weyler, recibiendo las bendiciones de 18.000 madres y las aclamaciones de la nación entera, y enviar allí, á un general que terminara la obra de pacificación de la Isla implantando

las reformas, y concluyendo la guerra.

No lo ha hecho el Sr. Cánovas del Castillo, y es porque evidentemente está cansado del poder, y trata de descansar.

Realmente, pocos ha tenido á su lado que le ayuden en su árdua tarea.

El Sr. Cánovas lo ha sido todo. Por eso se vá.

E. Bermúdez.

Carta-Alcance de Madrid

Servicio especial de la Agencia Europea. 5 de Junio 97

La familia Real que según costumbre acudia todos los sábados por la tarde á la Salve del Buen Suceso, no lo ha hecho esta tarde, según se dice por haberse presentado algunos casos de sarampion en la misma mañana en que se halla instalada la referida iglesia.

En Palacio

Como habíamos anunciado hoy ha consultado S. M. á los capitanes generales Sres. Lopez Dominguez y Blanco.

El primero permaneció en el regio alcanzar una hora justa, manifestando cuando salió, á los periodistas que la conferencia con S. M. habia versado únicamente sobre la guerra de Cuba, respecto á la cual, decía, aún desconociendo el verdadero estado de la insurrección, he dado mi opinión de que bien sean conservadores ó liberales, lo que urge principalmente á la nación es acabar con aquella guerra, en la forma que sea, procurando lo más conveniente.

En iguales ó parecidos términos se expresó el capitán general de Filipinas, añadiendo que no habia hablado con la regente de nada que se relacionase con la política.

Antes que el general Blanco estuvo en la regia estancia, cerca de una hora el Sr. Cánovas, quien se apresuró á manifestar, á los periodistas, que no habia hecho más que despachar con S. M. como de ordinario, y que cree que esta tarde será llamado á Palacio el Sr. Sagasta y mañana se conocerá el resultado de todo.

Respecto á la dimisión de Weyler ha manifestado que sosteniéndose dicho general en lo que dijo hace tiempo no dimitirá frente al enemigo.

Ultima hora

Los ministeriales estan esperanzados fundados en que las dimisiones no estan todavia extendidas ni el señor Cánovas ha ordenado que las escriban.

El partido se encuentra disgustado y desde el Sr. Pidal hasta otros elementos importantes estan ejerciendo presión en el ánimo del señor Cánovas.

Hasta se dice que el general Azcárraga se halla dispuesto á ir á Cuba.

Los liberales creen que es cosa hecha el advenimiento al poder del señor Sagasta, y hasta se hacen candidaturas.

La reina no ha pronunciado todavia ni una palabra respecto á su resolución.

Es indiscutible que la crisis se resolverá mañana.

Los profetas políticos estan desconcertados.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 7 JUNIO 1897.

San Roberto y el Triunfo de San Pablo, San Sicario, San Jeremias, monje, y San Pedro, presbítero.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 4:30; pónese á las 7:28 tarde.

La luna á las 11:3 m. y 11:59 n.

SANTOS DE MANANA

San Medardo, San Maximiano, San Heraclio y San Salustiano.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en San Antonio, por don Antonio Caballero y Medina. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

SAGRADO CORAZON DE JESÚS: En San Nicolás el ejercicio del

El Diario de Murcia HOJA DE LOS LUNES NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

Con estas vacilaciones en que la nación está cuando comienzo á escribir hoy, no sé por donde echar. La crisis no está resuelta, pero se resolverá y el telégrafo al momento con el ti-qui, ti-qui-tac dirá quién es el que manda por la régia voluntad. Como de un momento á otro pueden las cosas variar, pongamos que hago una crónica del todo ministerial en la que tomo por base el ministerio de atrás, el de D. Antonio Cánovas y del Duque de Tetuan, y que la situación cae... pues plancha monumental. Supongamos que me arranco por el lado liberal y que no sube Sagasta... no tengo necesidad de que me miren con rabia los que aguardándolo están, por pensar que era una burla

que intentaba realizar. Por eso como Martínez Campos y como Pidal y demás gente que tiene ese talento... oficial, al que la pátria recurre en cualquier adversidad digo yo:—No impacientarse galgos de la credencial, que ya la liebre política de su escondrijo saldrá y entonces será la hora de echar á correr detrás... pero entretanto, sentarse: lo que fuere sonará.

Amigo, quien bien lo entiende es el Duque Nicolás de Rusia, que ha regalado como prueba de amistad á nuestro espada Guerrita un estoque que... ya, ya. Es todo un objeto de arte con valor firme y real ¡Buen estoque! ¡y á que punto que se lo ha venido á dar! Cuando la nación parece toro que vá á ir al corral porque lo han puesto imposible para poderlo lidiar, los políticos-toreros, que junto á la valla estan diciendo:—«mi no me toca que salga el otro á matar». El público en los tendidos viendo la informalidad grita con todas sus fuerzas: «¡Vayan ustedes allá!» y dicen los matadores:

— 20 —

tes. En 1881 compró la casa de Salcillo el señor D. José Montesinos Rubio; construyó en su solar otra nueva de correcta edificación, y á propósito del primer centenario de la muerte de aquel artista, puso sobre el balcón del centro, del piso principal, una lápida de mármol blanco, cuya inscripción grabada conmemora la crónica de la anterior histórico-artística vivienda (apéndice núm. 10).

Hará como unos cincuenta años que la casa Señorial de Riquelme sufrió su última reforma, en tiempo de D. Antonio Riquelme y de Arce, Primer Marqués de las Almenas, estando ahora en el caso de permitirnos manifestar, que entre los profesores que la aconsejaron, y la proyectaron proponiéndola al dueño, no presidió la idea de conservación tradicional arquitectónica característica y aun en caso radical contrario, ni la inspiración de un siquiera regular buen gusto en su aspecto exterior.

En su fachada preferente, el piso primero ó de tierra, tiene dos rejas apaisadas, que en su semidistancia, dejan el hueco de entrada; gran arco alto, circular almohadillado en yeso, sobre el que prolongando su eje en los pisos principal y segundo hay balcones, guardando sus huecos las respectivas jambas y sus correspondientes guarda-polvos, coronando el del principal un destacado esculpi-do escudo de armas moderno dentro de un cartónaje combinado con una guirnalda, y coronado por un almete; el cual se hizo años antes de obtener su dueño el título de Marqués: en el sitio destinado al blason, tiene

— 17 —

crear en la salvación segura y en el venturoso porvenir que como estudio histórico-artístico, tendrá entre propios y extraños la notabilísima Colección Riquelme.

Como antecedente importantísimo sobre el esclarecido linaje de Riquelme, y de utilidad para las letras murcianas, se inserta á continuación una nota que hemos merecido de la amistad que nos dispensa el afortunado bibliófilo Muy Ilustre Sr. Conde de Roche, extractada de varios papeles que sobre vinculos ha recojido dicho señor en la sección respectiva de su notable archivo.

Vinculo fundado por Juan Carrillo á favor de D. Martín Riquelme de Barrientos su sobrino, Regidor de esta ciudad y sus hijos y descendientes, á uso y fuero de España, por escritura que á su favor otorgó en el año 1586 ante Francisco Ruiz Maldonado, escribano de este número. El D. Martín casó con doña Ursola Navarrete y progrearon á D. Lorenzo Riquelme Barrientos su hijo, que tambien fué Regidor de Murcia, sucediendo á su padre D. Martín en este mayorazgo; y el dicho D. Martín sobrino del fundador, murió en el año de 1596 y otorgó su testamento ante Diego de los Ríos.

Javier Fuentes y Gonte.

Murcia 1896.

mes por la mañana despues de la misa de siete. Los dias festivos por la tarde a las cuatro. Mañana lo ofrece la Sra. D.^a Carolina Gimenez en sufragio de su esposo y demás difuntos de la familia.

—En Madre de Dios a las siete de la tarde.

—En Santa Catalina al toque de oraciones. Hoy lo ofrecen los señores Condes de Roche, en sufragio de su hija la Srta. D.^a Pilar.

—En San Bartolomé a las siete y media de la mañana, despues de misa y rosario. Se aplicará por la intencion de D.^a Saturnina Hernandez, en sufragio de sus padres y hermano D. Manuel.

—En San Lorenzo, despues de la misa de seis y media. Los dias festivos a las cinco y media de la tarde.

—En Santa Eulalia despues de la misa de siete. Los dias festivos por la tarde a las cuatro y media.

Mañana por la intencion de doña Petra Rivera de Meseguer.

—En San Miguel al toque de oraciones. Los dias festivos por la tarde con sermon que dirá el Sr. Cura.

Hoy por la intencion de D.^a Concha Reymundez.

—En la Merced por la mañana a las seis y por la noche al toque de oraciones.

—En Santo Domingo. Por la mañana en la misa de siete.

—En San Antolin a las siete de la mañana, en sufragio del presbitero D. Joaquin Cánovas Bellando, su madre D.^a Maria de los Dolores Bellando del Villar y de sus señores tios D. José Cánovas Casanova presbitero, y D. Joaquin Bellando del Villar. Por la tarde a las siete y media.

Hoy lo aplica D. Manuel y doña Ana Navarro por su madre D.^a Maria Jsefa Zadava Lison del Rio.

—En Santa Ana a las seis y media de la mañana.

Se aplicará mañana por D.^a Josefa Viu Trayero por los difuntos de su familia.

—En San Pedro, a las siete de la mañana, con Manifiesto y misa rezada; y los dias festivos, por la tarde, a las cuatro.

NOVENAS A SAN ANTONIO:
En la Merced por la mañana a las seis y por la noche al toque de oraciones.

—En San Lorenzo por la mañana a las nueve y por la noche al toque de oraciones.

—En San Nicolás por la mañana despues del ejercicio del Sagrado Corazon.

—En Santo Domingo rezada despues de la misa de la capilla del Rosario.

—En las Verónicas al toque de oraciones. Hoy la aplica D.^a Angustias Hernandez Albaladejo por sus padres.

—En San Bartolomé por la mañana despues de misa de diez, y al toque de oraciones.

—En San Antonio a las diez de la mañana y la solemne a las cinco de la tarde predicando el R. P. Pedro Rodriguez de la Compañia de Jesús.

Hoy la aplica D.^a Carolina Marin-Baldó por D. Antonio Caballero Medina.

—En Santa Catalina a las siete y media de la mañana.

—En San Miguel sufragada por una persona devota en sufragio de sus difuntos.

NOTICIAS LOCALES

Emigracion

El consul francés en Cartagena, dice al regente consular de Francia en Murcia, lo siguiente:

«Tengo el honor de participar a Vd. que los trabajadores del campo españoles que acostumbran a ir a Argelia en esta época del año, se verian imposibilitados de encontrar trabajo por efecto de las malas cosechas; por tanto agradecería a Vd. se sirviese contener este movimiento de emigracion, no visando cédulas con rebaja de derechos, sino solamente un derecho entero y haciendo conocer a los interesados por el medio que le parezca conveniente la miseria que les espera a su llegada a esta colonia.»

Lo cual publicamos por encargo de nuestro amigo Sr. Xambo, agente consular de Francia en Murcia para que surtan sus efectos correspondientes.

Consumos en Alhama

El dia 14 de este mes se celebrará en Alhama segunda subasta para el arriendo del impuesto de consumos por el año próximo; siendo el tipo fijado 49.661'69 pesetas.

Caja de Ahorros

En la del Circulo Católico ingresa-

ron ayer 246'70 pesetas, de 64 imponentes, devolviéndose 77'50 a 2 socios.

Soldado

Manuel Hernandez Perez, del segundo regimiento de montaña quinta bateria. En Alquizar (Habana).

No se tienen noticias de que haya fallecido.

Lonja de Murcia

Precios de ayer:

Tomates, a 12 y 14 cts. kilo; patatas de la huerta, a 6 y 7; cerezas, a 35 y 40; bajocas, a 8 y 10; judias, a 12; judias Granja, a 12 y 14; albaricoques, a 8 y 10; peretas, a 10 y 12.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 2 defunciones, 2 nacimientos y 4 matrimonios.

Desgracia en Corral Rubio

Segun comunican de Corral-Rubio, se desarrolló en poco tiempo una tormenta tan horrorosa, que atemorizó a los habitantes de aquel pueblo; pues jamás habian conocido otra igual ni oido truenos tan espantosos. Muchas chispas eléctricas cruzaban el espacio y una de las cuales fué desgraciadamente a caer sobre un hombre que desde el campo se dirigia al pueblo, produciéndole la muerte instantánea.

«La Última Moda»

El núm. 482 (6 de Junio) contiene como siempre numerosos modelos de última novedad, y reparte con la primera edicion, una Hoja de dibujos para bordar y un Figurín acuarela: con la segunda, un patrón cortado de falda novedad y una Hoja de dibujos; y con la Edicion completa, un figurín acuarela, un patrón cortado, y una Hoja de dibujos.

Precio del número, con los respectivos suplementos.—Primera ó segunda edicion: 25 céntimos.—Edicion completa, 40 id.

Se vende en la imprenta de este periódico.

BOLETIN OFICIAL

El del viernes:

Relacion de destinos vacantes. Cuentas de las factorias de subsistencias y utensilios de Cartagena.

Anuncios de haberse posesionado de sus cargos en la Hacienda el Delegado D. Daniel Balaciart y el ingeniero D. Manuel Delgado.

Circular de la Administracion de Hacienda para que por los alcaldes se remita la relacion pedida de carruajes en sus términos.

Acuerdos del ayuntamiento de Jumilla.

Consumos en Cieza. Subasta de arbitrios de romana en Lorca.

Edicto del juzgado en Cartagena llamando a Alfonso Sanchez Caparrós.

El de ayer contiene: Requisitoria del gobierno civil para la busca de una caballeria robada a Manuel Rodriguez Sanchez.

Anuncio de subasta para la reparacion de la Casa-Aduana de Escombreras.

Subasta de fincas por débitos de contribucion.

Edictos de varias alcaldias sobre arriendo de arbitrios y servicios municipales.

Citacion del juzgado de la Catedral llamando a un tartanero para declarar en causa por lesiones a Francisco Buti Ganga.

Anuncio de subasta para el primero de Julio, de los efectos empeñados, cuyos plazos han vencido, en la casa de préstamos de la calle de Garnica, núm. 10.

MANILA A LA VISTA

¿Queréis ver la hermosa ciudad de Manila, la reina española del extremo Oriente, que en vano han querido arrebatarnos los desagradecidos tágalos? Pues es la cosa más facil del mundo. Comprad por 70 céntimos el núm. 24 del PANORAMA NACIONAL, y encontrareis en él una preciosa vista panorámica, que da exacta idea de aquella gran capital.

En el mismo cuaderno se incluyen preciosas fotografías, cuyo interés se comprenderá por el relato de sus títulos. Son las siguientes:

Iglesia de las Salesas Reales de Madrid.

Casa de Campo de D. Eusebio Güell, en los alrededores de Barcelona.

Sarcófago de Payo Gomez, en Pontevedra.

Nuevo teatro de Bilbao.

Puerta del Hospital de la Latina en Madrid.

Portada de la iglesia de Santiago en Orihuela.

Fuerte de Rostrogordo en Melilla. Camarin para tropa en Mindanao. Iglesia de San Lorenzo en Lérida. Casa Consistorial de Puerto-Rico. El arbol de Guernica.

Puente de Infesto (Asturias.) Fronton Barcelonés.

El paseo de los Alamos en el Parque de Barcelona.

Están a la venta todos los números del «Panorama Nacional» en la administracion de EL DIARIO DE MURCIA.

Entierro

Ayer tarde se verificó con numeroso acompañamiento el entierro de D. José Reverti Garcia, a quien las familias de los Sres. de Casalins y D. Luis Peñafiel han hecho, por el cariño que le profesaban y por la lealtad y honradez con que el difunto se comportó con ellos, el mismo duelo que si hubiera sido de la familia.

Han presidido el acompañamiento los Sres. D. Regino Lorencio, Magistral de esta Catedral, D. Marcos Peñalver, Fray Gabriel Asensi, D. Manuel Nolla, D. José Bagueña, D. Luis Peñafiel, D. Rafael Casalins y D. César, D. Luis Gomez, D. José Maria Palazon, D. Santiago Lopez Chacon, D. José Martinez Tornel y otros que no recordamos.

Acompañamos en su sentimiento a su buena esposa y a las familias de Casalins y Peñafiel por tan sensible y dolorosa pérdida que han experimentado.

Audiencia

Ante la seccion segunda y tribunal del jurado informará hoy por primera vez el joven abogado D. Emilio Diez Vicente, sustituyendo a su tío D. Ezequiel Diez, en defensa de Gines Adan Jorquera, procesado por homicidio.

El joven abogado confirmará seguramente el nombre de orador elocuente que ya se conquistó con el discurso notable que le oimos en el Circulo Católico.

El procurador en esta causa es el Sr. Navarro.

PÉRDIDA.—De dos llaves, que pueden entregarse en la calle de las Balsas, 22.

Contra el calor

Trajes de dril a la medida a 10 pesetas. Calle de Sagasta (antes Val de San Antolin) 39. 8—1

AMA DE CRIA.—Hay una para casa de los padres, tiene leche de nueve meses, edad 21 años. Darán razon, calle de la Muralla, núm. 17.

TELEGRAMAS DE AYER TARDE

A la 1'35 (urgente)
La Regente, despues de haber celebrado una conferencia con Cánovas, reiteró a este su confianza. Cánovas continuará en el gobierno con el mismo

ministerio. Weyler seguirá en Cuba.

Esta tarde a las 4 se celebrará Consejo de Ministros.

OFICIAL

En el gobierno civil de la provincia, se recibió ayer el siguiente telegrama:

«El Presidente del Consejo de Ministros al Gobernador civil de Murcia.

S. M. la Reina acaba de reiterarme su confianza, y, por lo tanto, el ministerio que hasta aquí he presidido, continuará en su puesto»

A las 7.

Se ha celebrado en La Huerta Consejo de Ministros. Cánovas dijo que la Regente le ratificó los poderes en términos absolutos y con frases laudatorias y patrióticas. Se leyeron telegramas favorables de Washington.

No trataron de Weyler. Muchos dudaban de la solucion que ha tenido la crisis. Los liberales se manifiestan contrariados.

DE ESTA MADRUGADA

A la 1

Los silvelistas consideran la solucion que se ha dado a la crisis expuesta a graves consecuencias.

Los romeristas han quedado sorprendidos.

Dícese que los ex ministros liberales se reunirán para adoptar una determinacion.

A la 1'30

La solucion de la crisis se ha teleografiado a Primo de Rivera, a Weyler y a los gobernadores.

Los toros de esta tarde han sido superiores.

Mazzantini y Fuentes bien; el picador el Albañil sufrió una conmocion.

A la 1'31

De Cuba se ha recibido un telegrama comunicando otra lamentable equivocacion: los batallones de Garelano y Sevilla se tirotearon mutuamente, causando 4 muertos y 3 heridos.

Reconociéronse al instante. Se ha demostrado la ineulpabilidad de los jefes.

A la 1'32

Otro telegrama participa un importante hecho

de armas. En varios reconocimientos matamos a los cabecillas Rojas, Lezcano y Tello con 95 insurrectos; fué preso el alférez Rojas que escoltaba a Máximo Gomez. Se han presentado el cabecilla Vergara con 129

Nuestras bajas han sido 1 teniente y 15 soldados muertos; 5 oficiales y 44 soldados heridos.—Recojidas 349 personas.

A la 1'33

Los liberales contrarios, se consideran molestados por la solucion de la crisis.

La Reina y la Princesa de Grecia visitaron los hospitales de sangre y los asilos, socorriendo a los acogidos.

El comité provincial liberal, presidido por Aguilera, acordó dirigirse a Sagasta, excitándole a que proteste en el Circulo de la solucion de la crisis.

A la 1'50

Los ministeriales dicen que Cánovas ha aceptado los poderes incondicionalmente; de haberlo admitido con la condicion de relevar a Weyler tomariase como deseo de la Regente, jamás manifestado.

A la 1'51

El Circulo Liberal ha estado esta noche animadísimo. Se ha hablado con gran excitacion y la solucion de la crisis ha levantado gran marejada.

Creese que Sagasta, monárquico sincero, se opone a que su partido siga corrientes violentas.

A las 2

Por un telegrama del gobierno de Washington este ha oceptado el convenio sobre naturalizacion, que contribuirá a suavizar asperezas, conduciendo en amistosas inteligencias a España y los Estados- Unidos.

ACADEMIA de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía bajo la direccion de Don Manuel Albaladejo Illan Freneria, núm. 4, pral.

PRACTICANTE DE FARMACIA, 8 años de práctica 24 de edad desea colocacion. Informacion Martín Miró, Regente de Farmacia en La Union.

Ocupa la citada casa una capaz superficie, limitada por O. con la tortuosa estrecha calle de las Almenas antes callejon de Riquelme, y con la ancha cuadrada Plaza de San Nicolás donde está la Parroquia de este titulo reconstruida desde 1736 a 1743, por el Doctor D. Diego Mateo Zapata Pilongo, feligres de ella y acaudalado médico de Fernando VI: hacia dicha plaza a donde correspondieron en otros tiempos la puerta parador de los corrales y apaderos, las dependencias rústicas y de servicio; están hoy formando un cuerpo nuevo. las cuadras, cocheras y terraza de la cocina; las alegres altas y bajas «habitaciones de San Nicolás» y dos casas no ha mucho, construidas en el solar que por compra a los herederos de la antigua familia Azcoitia adquirió la actual dueña la Excm. Señora Marquesa de Salinas.

La fachada E escuadrada con la principal, dá a la calle de Vinader y callejon de San Benito: dicha calle cambia de direccion, quebrándose dos veces, hasta llegar a una placeta situada a una distancia de 80.00 m. de la Casa-Riquelme en cuyo espacio de placeta, en uno de sus frentes se vino conservando por los sucesores de D. Francisco Salcillo y Alcaraz tal como estaba cien años antes de 1881, la casa en que aquel vivió y murió, la cual comunicaba con la de la espalda que daba al estrecho, medianero callejon de San Benito, de modo que estando tan cerca y siendo sus vecinos tan amigos, desde luego se comprende la cordialidad de relaciones entre Salcillo y D. Jesualdo Riquelme y Fon-

Notas previas

LOCALIDAD

El punto de segura referencia que en Murcia tiene la parte O. de la ciudad, es la Plaza de San Pedro, llamada así por tener en ella su antigua parroquia, con patronato de la familia Saavedra Fajardo, habiendo sido esta iglesia la destinada por el tribunal de la Fé para sus actos y publicaciones solemnes: las casas de su reducido irregular perimetro, vienen desde antiguo ocupadas por las toquerias, sombrererias y monterias que ya hoy en casi totalidad son tiendas de comestibles y de otras industrias: en su ángulo N. O. bifurcándose con las calles de San Pedro y de San Nicolás, está antes que ambas la calle de Riquelme, en direccion a N: casi recta y atravesada por las de «La Lenceria» y «de Junco» normalmente cuya última recibe este nombre en memoria de que la familia de tal apellido tenia allí sus casas relacionadas con las de la de Riquelme de la que sus individuos formaron parte; cerrando el anchuroso extremo de la calle de Riquelme, normalmente asimismo, en direccion de O. E. se alza la fachada de la casa solariega ó principal señalada con el núm. 25.